

Следуйте примеру передовых
колхозов! Боритесь за досрочное
выполнение плана хлебозаготовок!

День танкистов

Советский народ и его Вооруженные Силы в третий раз отмечают „День танкистов“.

Президиум Верховного Совета СССР установил этот праздник в 1946 году, учитывая особо важное значение бронетанковых и механизированных войск и их выдающиеся заслуги в Великой Отечественной войне, а также заслуги танкостроителей в оснащении вооруженных сил новой техникой.

Оценивая роль и значение бронетанковых и механизированных войск, товарищ Сталин в своем приказе в ознаменование „Дня танкистов“ в 1946 году писал: „В годы Великой Отечественной войны бронетанковые и механизированные войска Советской Армии сыграли выдающуюся роль в деле разгрома фашистской Германии и империалистической Японии. На полях сражений советские танкисты показали беспримерное мужество и с честью выполнили свой долг перед Родиной“.

Советская Родина высоко оценила ратные подвиги своих славных сынов-танкистов. Тысячи танкистов удостоены правительственных наград, 1120 танкистам присвоено высокое звание Героя Советского Союза. Многим звание Героя Советского Союза присвоено дважды, в том числе маршалам бронетанковых войск Рыбалко и Богданову, генералам и офицерам Катукову, Лелюшенко, Якубовскому, Фомичеву, Бойко и другим.

Создание советских бронетанковых и механизированных войск и их развитие неразрывно связано с именем великого Сталина.

По инициативе товарища Сталина на базе индустриализации страны была создана танковая промышленность.

Большое внимание товарищ Сталин уделял также организации бронетанковых и механизированных войск и подготовке кадров танкистов.

Благодаря этому исключительно вниманию советского правительства бронетанко-

вые и механизированные войска к началу войны имели замечательные кадры, перво-классную технику, были вооружены самой передовой военной теорией и превратились в могучую ударную силу Советской Армии.

По призыву товарища Сталина советский народ сумел в кратчайший срок ликвидировать количественное превосходство в танках, которое имели немцы в начальный период войны и это подготовило разгром врага.

В течение последних трех лет войны танковая промышленность ежегодно производила более 30 тысяч танков, самоходных установок и бронемашин.

Партия и правительство высоко оценили заслуги советских танкостроителей. Более 9 тысяч танкостроителей награждены орденами и медалями, многим присвоено звание Героя Социалистического Труда.

День танкистов в этом году советский народ и его Вооруженные Силы встречают в обстановке огромного политического и трудового подъема. Советские люди под руководством большевистской партии успешно выполняют план послевоенной сталинской пятилетки, укрепляя экономическое и военное могущество социалистической Родины.

День танкистов, являясь праздником всего советского народа, послужит делу дальнейшей мобилизации советских танкистов и танкостроителей на выполнение стоящих перед ними задач по укреплению боевой мощи Советской Армии.

Руководимые великим Сталиным, Советская Армия и ее бронетанковые и механизированные войска и впредь будут зорко охранять завоеванный мир и сизидательный труд советского народа, будут бдительно стоять на страже границ Советской Родины.

Награждение медалями „В память 800-летия Москвы“

Исполком Московского городского Совета депутатов трудящихся от имени Президиума Верховного Совета СССР наградил медалью „В память 800-летия Москвы“ 1 миллион 265 тысяч человек. Медаль „В память 800-летия Москвы“ вручена товарищу Сталину И. В., великому вождю советского народа, инициатору и вдохновителю социалистической реконструкции Москвы.

Медали вручены т. т. В. М. Молотову, Л. П. Берия, Г. М. Маленкову, К. Е. Ворошилову, А. И. Микояну, А. А. Андрееву, Л. М. Кагановичу, Н. С. Хрущеву, Н. А. Вознесенскому, Н. М. Швернику, Н. А. Булганину, А. Н. Косыгину.

Медалью „В память 800-летия Москвы“ награждены руководители хозяйственных, партийных, советских и общественных организаций, деятели науки и культуры, рабочие, инженеры, служащие Москвы и области, также работники сельского хозяйства Московской области.

Награждение медалями „В память 800-летия Москвы“ вызвано огромный политический и трудовой подъем среди трудящихся. Повсюду принимаются дополнительные обязательства по досрочному выполнению плана третьего решающего года послевоенной пятилетки. (ТАСС).

Восстановить в колхозах Государственные акты на вечное пользование землей

До Великой Отечественной войны каждый колхоз, в соответствии с Уставом сельхозартели, имел Государственный акт на бессрочное (вечное) пользование землей. За время оккупации района немецко-финскими захватчиками эти акты были уничтожены. Сейчас они восстанавливаются. Срок восстановления актов намечен правительством к 1 октября сего года.

Для выполнения этой большой работы приказом Министерства сельского хозяйства в Олонекский район прислана на короткий срок—до 15 октября — землеустроительная партия из Ленинградской области, которая уже приступила к работе.

Правлениям колхозов необходимо оказывать всяческое содействие прибывшим товарищам, выделять в их распоряжение нужное количество людей для прорубки просек и т. д. с таким расчетом, чтобы за этот небольшой срок землеустроительными работами по выдаче Государственных актов на вечное пользование землей было охвачено наибольшее количество колхозов.

Н. АНТОНОВ,
начальник землеустроительной партии.

Колхозы, досрочно выполнившие годовой план хлебозаготовок

КОЛХОЗ „ПОБЕДА“, Коткозерского сельсовета, (председатель правления Т. В. Макушева).

КОЛХОЗ „СЕРП И МОЛОТ“, Коткозерского сельсовета, (председатель правления П. А. Артемьев).

КОЛХОЗ ИМЕНИ ЛЕНИНА, Коткозерского сельсовета, (председатель правления В. А. Иванов).

КОЛХОЗ ИМЕНИ СТАЛИНА, Коткозерского сельсовета, (председатель правления Т. К. Блохин).

КОЛХОЗ „ВОСХОД“, Коткозерского сельсовета, (председатель правления С. Е. Феклистов).

Правильная организация сушки ускоряет сдачу зерна государству

Сушка зерна—дело очень ответственное. На правлении колхоза этот вопрос специально обсуждался еще до начала уборки урожая. Мы выделили ответственного за сушку зерна — члена правления тов. Арефьева, а в бригаду сушильщиков подобрали наиболее добросовестных колхозников — Лазареву Марию Андреевну, Карпову Ирину Ильиничну, за которыми закрепили типовую сушилку.

Подсчитав, что одна сушилка не обеспечит нам сдачу зерна государству в срок, мы приспособили для сушки зерна еще ригу. В риге на стеллажах установили 42 ящика с сетчатым дном, отремонтировали печь и двери, чтобы во время сушки не уходило из помещения тепло. За ригой были закреплены опытные сушильщики — Кубарева Ирина Васильевна и Ольхина Мария Алексеевна.

Сушка зерна производится под постоянным наблюдением агронома. В риге раз 6 в сутки сушильщики перемешивают зерно. Топку производим сухими дровами два раза в сутки: четыре часа топим печь, восемь часов держим ригу закрытой, затем снова четыре часа топим печь и опять ригу плотно закрываем. В первую смену, когда от испарения воды из зерна в риге образуется пар, открываем на несколько минут окна и, как только пар уходит, закрываем их.

Перед закладкой зерна на сушку, пропускаем его через веялку, которая очищает зерно от мусора и сорняков, потому что сор имеет много воды и сильно увеличивает время сушки.

Все эти мероприятия позволяют нам ежедневно сушить по 3 тонны зерна. Вот почему мы успешно справляемся со сдачей хлеба государству в установленные сроки. Колхоз уже сдал 43 тонны зерна и сейчас готовит к сдаче еще 15 тонн гороха и ячменя.

П. МИНИН,
председатель колхоза „Пламя“.

Открытие осенне-зимнего театрального сезона

Беседа с художественным руководителем театра, заслуженным артистом КФССР С. А. Туорила

Прошедший театральный сезон 1947—48 г. г. принес театру значительные творческие успехи. Это показала проходившая накануне 25-летия республики в г. Петрозаводске декада смотра театрального и музыкального искусства.

За заслуги в области развития национального театрального искусства семи ведущим актерам присвоено звание заслуженных артистов республики и 16 человек награждены Почетными грамотами Верховного Совета Карело-Финской ССР.

Новый сезон открылся постановкой заслуженного артиста КФССР Вальтера Суни „Семеро братьев“—по одноименному роману финского классика А. Киви. Роман инсценирован заслуженным артистом республики Тойво Ромпайнен.

Театр покажет зрителям свои старые работы „На

сплавной реке“, „Великая сила“, „Пути дороги“, а также ряд пьес из нового репертуара—комедию финского драматурга М. Лассила „Молодой мельник“, М. Горького—„Егор Булычев и другие“. К 31-й годовщине великой Октябрьской революции театр покажет премьеру—„Ветер с юга“—Э. Грина.

Помещение театра капитально отремонтировано. Благоустроен зрительный зал и фойе, расширены производственные цеха. Это создало удобства зрителям и более благоприятные условия для работы актеров.

Коллектив театра вступает в новый сезон, обогащенный опытом и горит желанием еще выше поднять свое национальное искусство, идя в ногу с жизнью, создавая подлинно реалистические образы, достойные нашего времени.

КО ВСЕМ СПЛАВЩИКАМ РЕКИ ТУЛОКСЫ, БИРЖЕВЫМ И РЕЙДОВЫМ РАБОЧИМ

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Идя навстречу 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и следуя примеру передовых предприятий нашей страны, принявших повышенные социалистические обязательства по досрочному выполнению плана третьего решающего года послевоенной сталинской пятилетки, мы, сплавыщики участка реки Тулокса, где мастером т. Максимов, борясь за скорейшее завершение сплава, берем на себя следующие обязательства:

1. Сократить срок проплава древесины от Пая-Кондос до Чуччурской плотины, принятого по договору, на 3 дня раньше срока, т. е. к 12 сентября.

2. Укрепить трудовую дисциплину, эффективно использовать каждую минуту рабочего времени.

Выполнить принятое социалистическое обязательство мы сможем при условии, если сплавыщики мастерских участков т. т. Гошкива, Иевлева, Лобского, Леонтьева и Тарасова обеспечат своевременный пропуск древесины через плотины и пороги, а рабочие, занятые на плотке, формировке и выкатке, будут ежедневно сплавивать, формировать и выкатывать не менее 1800 кубометров древесины в день.

Давайте соревноваться, товарищи сплавыщики! Досрочно закончим сплав и к 10 октября сдадим всю древесину фабрикам и заводам.

По поручению общего собрания обращение подписали: Максимов, Маркин, Васильев, Григорьев, Федотов, Куджиев и др.

Торжество мичуринских идей

Закончившаяся в первых числах августа сессия Академии Сельскохозяйственных Наук имени Ленина превратилась в торжество советской мичуринской сельскохозяйственной науки.

Академик Г. Д. Лысенко в блестящем докладе, одобренном Центральным Комитетом ВКП(б), изложил мичуринское учение и ошибки тех, кто сопротивлялся признанию этого учения, как основы в биологии—науке о жизни. В чем сущность материалистического мичуринского направления в биологии, возглавляемого академиком Лысенко, и противостоящего ему идеалистического направления буржуазных ученых Вейсмана, Моргана и Менделя?

Вейсманисты считают, что наследственность в животном и растительном мире передается через особое „наследственное вещество“. Ни организм, ни условия его жизни, ни изменение в организме не влияют на это наследственное вещество и не могут изменить потомство. Другими словами, приобретенные растительными и животными организмами, не могут наследоваться.

Мичуринцы считают, и жизнь подтвердила это, что признаки и свойства, приобретаемые растениями и животными в течение их жизни, передаются по наследству, что жизнь растений и животных поддается управлению, что она разнообразно складывается в отдельных районах или полях. Изменяя условия жизни, можно закрепить новые ценные свойства у растений и животных, создавать новые формы, породы и сорта.

Применяя опыление смесью пыльцы, Мичурин создал много новых плодовых пород. Ему удалось создать гибриды яблони и груши, персика

и миндаля. Виноградники возникли возле Мичуринска, а вблизи Ленинграда появились превосходные черешни, полученные путем прививок на вишню. Крупноплодные сорта советского крыжовника представляют северный виноград, а Мичуринская смородина по крупности ягод почти не уступает крыжовнику.

Академик Лысенко и его ученики перенесли мичуринские способы выведения новых форм на полевые культуры, дали блестящие доказательства наследования признаков, получаемых растением с помощью воспитания. Так, Лысенко и его сотрудники создали много сортов томата с помощью прививок (вегетативная гибридизация).

Академик Лысенко разработал учение о стадийном развитии растений. Он показал, что в жизни растений наблюдаются переломные (качественные) изменения в тканях при переходе из одной стадии в другую. Развивая учение о стадийном развитии, Лысенко добился замечательных результатов, сделав целую вереницу открытий. Предпосевное воздействие при определенном температурном режиме—яровизация—повышает урожай многих культур. Применяя повторно осенние посевы яровых пшениц, академик Лысенко превратил яровые сорта в озимые. С другой стороны, путем определенных приемов неполной яровизации он превратил ряд озимых сортов пшеницы в яровые. Тем самым наметилась возможность придать яровым пшеницам более высокую урожайность.

Академик Лысенко разработал новые приемы культуры ветвистой пшеницы, которые позволят широко развить районы ее высоких урожаев. Колос ветвистой пшеницы имеет до 200 зерен, в

3—4 раза больше, чем колос обыкновенной пшеницы.

Летние посадки картофеля, рекомендованные Лысенко, защищают весь юг страны от вырождения картофеля. Повторные посадки летом дают ежегодное увеличение крупности здорового посевного материала.

Летние посевы люцерны открыли широкую дорогу к производству люцерновых семян. Новая система чеканки хлопкового куста стала надежным способом борьбы с опаданием завязей. Стерневые посевы открывают совершенно новые возможности для культуры озимой пшеницы в Сибири. Стерня накапливает снег, защищает пшеницу от зимне-весенней гибели. В отличие от пшеницы яровой озимая пшеница уходит и от черных засух и от осенних заморозков. Предложенное академиком Лысенко вегетативное размножение кок-сагыза способно увеличить его урожай в несколько раз.

Наука и производство обязаны академику Лысенко и множеству других ценных открытий.

Так, примененное к полевым растениям мичуринское учение дало замечательные результаты во всех отраслях полеводства.

На сессии на протяжении семи дней на трибуну поднимались многочисленные ученики и последователи Мичурин и Лысенко, приехавшие со всех концов Союза. В их мощном потоке тонули слабые голоса их противников, которые оказались во власти реакционной буржуазной науки.

Дальнейшее развитие мичуринского учения в нашей стране должно стать мощным оружием борьбы за переделку природы в интересах социалистического общества.

Академик И. ЯКУШКИН.

Овощи и картофель — государству

24 колхоза района приступили к сдаче овощей государству. На заготовительные пункты поступило более 52 тонн свеклы, капусты, моркови.

Колхоз имени Буденного,

имени Молотова, „Новый путь“, „Красная Судалица“, Олонецкого сельсовета, все колхозы Ильинского сельсовета уже рассчитались с государством по овощам.

Одновременно со сдачей

овощей начались поставки картофеля. Первые 1200 килограммов доставил колхоз имени Калинина, Рыпушкальского сельсовета.

Е. КОТОВА.

По родной республике

В счет 1950 года

Коллектив горных разработок „Каменный бор“ завершил выполнение плана этого года и сейчас работает в счет июля 1950 года. Горняки решали в этом году завершить выполнение пятилетнего плана. До конца года предприятие даст 400 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Квартальный план выполнен

Лесорубы и возчики Кемского леспромхоза, соревнуясь в честь 31-й годовщины Октября, на 25 дней раньше срока выполнили план третьего квартала. Заготовлено и вывезено свыше 12 тысяч кубометров древесины.

В ответ на призыв московских предприятий

В ответ на призыв руководителей 35 московских предприятий, в нашей республике развернулась борьба за сверхплановое накопление. Коллектив Кондопожского комбината имени С.М. Кирова, с начала года 3,5 миллиона рублей, до конца года решил дать сверх

плана еще 3 миллиона рублей накоплений. Сележский ордена Ленина целлюлозно-бумажный комбинат, получивший уже 1,5 миллиона рублей чистой прибыли, борется за получение еще двух миллионов рублей сверхплановых накоплений.

Сдача овощей государству

Колхозы Ведлозерского и Беломорского районов приступили к уборке

и сдаче картофеля государству.

Новые сберегательные кассы

В городах и селах республики с начала нового года открылось 18 новых сберегательных касс. На

лицевых счетах трудящихся числится 27 миллионов рублей.

Осенняя путина

На Онежском озере началась осенняя путина. Выловлены первые центнеры ряпушки. Бригада знатного рыбака Е. В. Сазонова, награжденного медалью „За трудовую доблесть“, завершила выполнение годового плана. Рыбаки Кузарандского рыбопункта обязались сверх годового плана к седьмому ноября выловить 370 центнеров рыбы.

План хлебосдачи перевыполнен

Колхозы Беломорского района первыми в республике перевыполнили план сдачи хлеба государству. Первыми в районе закончили хлебосдачу колхозы „Красный остров“, „Беломор“ и „Возрождение“ (КарелфинТАГ).

Лев Николаевич Толстой

(К 120-летию со дня рождения 9 сентября 1828 г.)



Великий русский писатель Л. Н. Толстой родился в дворянской семье. Его юность совпала с началом крушения старого помещичьего уклада.

В 1855 году Толстой принимал активное участие в знаменитой Севастопольской обороне в качестве артиллерийского офицера, о чем написал замечательные „Севастопольские рассказы“.

„Л. Н. Толстой, — писал Ленин в 1910 году, — выступил, как великий художник, еще при крепостном праве. В ряде гениальных произведений, которые он дал в течение своей более чем полувековой литературной деятельности, он рисовал преимущественно старую, дореволюционную Россию, оставшуюся и после 1861 года в полукрепостничестве, Россию помещика и крестьянина. Рисуя эту полосу в исторической жизни России, Л. Толстой сумел поставить в своих работах столько великих вопросов, сумел подняться до такой художественной силы, что его произведения заняли одно из первых мест в мировой художественной литературе...“

Толстой не только дал художественные произведения, которые всегда будут ценны и читаемы массами... — он сумел с замечательной силой передать настроение широких масс, угнетенных современным порядком, обрисовать их положение, выразить их стихийное чувство протеста и негодования“.

Как художник и мыслитель, Толстой воплотил в своих произведениях черты исторического своеобразия первой русской революции 1905 года, ее силу и ее слабость.

В своих воспоминаниях о Ленине А. М. Горький писал, как восторженно отзывался Владимир Ильич о Толстом:

— „Какая глыба, а? Какой матерый человек! Вот это, батенька, художник... И, — знаете, что еще изумительно! До этого графа подлинного мужика в литературе не было.“

Потом, глядя на меня прищуренными глазками, спросил: — Кого в Европе можно поставить рядом с ним? Сам себе ответил: — Никого!..“

Огромное влияние Толстой оказал на творчество А. П. Чехова и А. М. Горького.

Классические произведения Толстого „Война и мир“, „Анна Каренина“, „Воскресенье“ и многие другие явились неоценимым вкладом в сокровищницу мировой литературы. Они стали широко доступны для трудящихся масс нашей страны только после Великой Октябрьской Социалистической революции.

Пресскляше ТАСС.

Ликвидировать недоимки по налогам

Квартальный план поступления налоговых платежей с населения по району выполняется совершенно неудовлетворительно. На 30 августа недоимки составили больше 200 тысяч рублей. Большую задолженность по налогам имеют Олонецкий, Куйтежский, Ильинский, Туксинский, Вагвозерский и Михайловский сельские советы. В Олонецком сельском совете недоимки составляют больше 25 тысяч рублей.

Такое отставание явилось следствием того, что председатели Исполкомов сельских советов не проявили должной заботы о выполнении плана обязательных платежей.

В стороне от этого важного дела стоят и депутаты сельских советов, тогда как обязанность каждого депутата, каждого активиста разъяснять налогоплательщикам, что несвоевременная уплата следуемых государству платежей отрицательно сказывается на финансировании школ, больниц, детских, детских и других учреждений, состоящих на районном бюджете и не допустить на своем участке должников.

Сельские советы и финансовые органы должны принять срочные меры по выяснению недоимок по налогам.

зав. Райфо Н. ЯКУШЕВ.

По следам наших выступлений

„НИ СНА, НИ ОТДЫХА“

Под таким заголовком в нашей газете от 15 августа с. г. была напечатана заметка С. Огаркова, где сообщалось об антисанитарном состоянии в городской гостинице.

Зав. коммунальным отделом Исполкома райсовета т. Богач-

кин нам сообщил, что претензии в адрес гостиницы правильны. В настоящее время в гостинице проходит внутренний ремонт здания, принимаются и другие меры по изжитию указанных в заметке недостатков.

Ответственный редактор Г. БЕРКОВСКИЙ.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

12 сентября „Пути дороги“

16 сентября „День отдыха“

18 сентября „На сплавной реке“

Начало спектаклей в 20 часов.